浙江省2007年4月高等教育自学考试

计算机组成原理试题

课程代码：02318

一、填空题(本大题共12小题，每空2分，共48分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.计算机的存储器系统是指cache,____________，____________。

2.移码表示法主要用于表示____________数的阶码E，有利于比较两个数____________的大小。

3.完整的计算机系统应包括配套的____________和____________。

4.系统总线中地址线的功能是用于指定____________和I/O设备____________的地址。

5.串行传输只需____________数据传输线，线路的成本低，适合于____________的数据传输。

6.指令格式是指令字用二进制代码表示的结构形式，通常由____________字段和____________字段组成。

7.CD-ROM光盘是____________型光盘，可用做计算机的____________存储器和数字化多媒体设备。

8.微程序控制器主要由____________、____________、微地址寄存器和地址转移逻辑等组成。

9.运算器虽有许多部件组成，但核心部件是____________与____________运算部件。

10.CPU响应中断时，进入“中断周期”采用硬件方法保护并更新程序计数器PC内容，而不是由软件完成，主要因为能进入____________并能正确____________源程序。

11.磁盘上常用的记录方式可分为归零制、不归零制,____________制,____________制等多种类型。

12.存储____________并按____________顺序执行,这是冯·诺依曼型计算机的工作原理。

二、计算题（本大题共4小题，每小题6分，共24分）

1.请将十进制数（123.375）转化成二进制数、八进制数、十六进制数。

2.用16k×8位的SRAM芯片构成64K×16位的存储器，请计算出该存储器需要多少片SRAM芯片？多少根地址线接入芯片内部译码？多少根地址线作为片选译码？

3.已知：X=0.1011,Y=－0.0101,求：［X］补，［Y］补，［X+Y］补

4.CPU执行一段程序时，cache完成存取的次数为1900次，主存完成存取的次数为100次，已知cache存取周期为50ns,主存存取周期为250ns,求cache的命中率H和平均访问时间TA。

三、简答题（本大题共4小题，每小题7分,共28分）

1.请说明指令周期、机器周期、时钟周期之间的关系。

2.什么是RISC?它有什么特点？

3.什么是微命令、微操作、微指令和微程序？

4.数据的寻址方式是什么？指令ADDR1，（R2），操作数（R2）是什么寻址方式？若R2=2100H，则该操作数的内存地址是什么？
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